
 

Copyright ©Afrobarometer 2023  1 

 

 

Brazzaville, Congo 

14 février 2024 

Communiqué de presse 

La majorité des Congolais estiment que les femmes 

ne devraient pas avoir le droit de se faire avorter  
La grande partie des citoyens congolais pensent que les femmes ne devraient pas être 

autorisées à se faire avorter, d’après les résultats de l’enquête Afrobarometer au Congo-

Brazzaville. 

Pourtant seulement environ la moitié des répondants trouvent que l’interruption volontaire 

de grossesse est mauvaise, qu’elle devrait être punie et bannie quelles que soient les raisons 

évoquées. 

Ces résultats font la lumière sur le point de vue des citoyens dans le débat sur la santé 

sexuelle et reproductive en République du Congo. 

Résultats clés 

▪ Le sujet de l’avortement divise l’opinion congolaise : La moitié (52%) des répondants 

pensent que l’avortement n’est pas un bon acte, qu’Il devrait être puni et banni 

quelles que soient les raisons évoquées, tandis que 48% estiment que dans certaines 

circonstances cette pratique peut être tolérée (Figure 1). 

▪ La majorité (62%) des Congolais ne sont pas d’accord pour dire que « toutes les 

femmes devraient avoir le droit de se faire avorter » (Figure 2). 

o L’opposition à l’avortement pour toutes les femmes est plus forte chez les plus 

âgés (67%-74%), les moins instruits (64%-73%) et en milieu rural (66%) que parmi les 

jeunes (57%), les plus instruits (55%) et en ville (61%). 

L’enquête Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) 

couvrent 39 pays. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale.  

L’équipe d’Afrobarometer en République du Congo, conduite par l’Association Avenir 

NEPAD Congo, s’est entretenue avec 1.200 adultes congolais entre le 20 juin et le 17 juillet 

2023. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des marges d'erreur 

de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. 
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Figures 

Figure 1 : Perception de l’avortement | Congo-Brazzaville | 2023 

 
Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion 

? 

Affirmation 1 : L’avortement n’est pas un bon acte. Il devrait être puni et banni quelles que soient les 

raisons.  

Affirmation 2 : Dans certaines circonstances l’avortement peut être toléré. Il doit être encadré par les 

lois et les régulations. 

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation) 

Figure 2 : Les femmes devraient-elles avoir le droit de se faire avorter ?                        

| par groupe démographique | Congo-Brazzaville | 2023 
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Question posée aux répondants : Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord pour dire 

que toutes les femmes devraient avoir le droit de se faire avorter ? 

Pour plus d’informations, veuillez contacter : 

Ngodi Etanislas 

Association Avenir NEPAD Congo  

Téléphone : (+242) 06 663 57 56  

Email : netanislas@gmail.com  

Veuillez consulter : www.afrobarometer.org  

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

  /Afrobarometer                  @Afrobarometer                       
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